
	

WISKUNDE 

-Klaarstoom- 

cursus 

Je	behaalde	een	score	tussen	4	en	6	op	8.		

We	raden	aan	om	uw	voorkennis		

wiskunde	nog	een	beetje	bij	te		

sturen	voor	u	start	met	de	

	lerarenopleiding	wiskunde.	Dit		

kan	via	de	klaarstoomcurus	die	u	zelfstandig	

kan	doornemen	tijdens	de	zomervakantie,	

ofwel	kan	u	zich	inschrijven	voor	de	

instapcursus	die	plaatsvindt	in	september.	



Vraag	1 Werk	uit	en	schrijf	de	uitkomst	als	een	product	van	

factoren.		

16 + 9 +
1

𝑎 + 𝑏
+	 𝑎 − 𝑏 )* ∙ 𝑎 + 𝑏 ∙ 𝑎 − 𝑏 − −27𝑎.

/
−
3𝑎1 + 𝑎

𝑎
+ 2𝑎)1 ∙ 𝑎2 + 𝑎3

4
	

= 25 +
1

𝑎 + 𝑏
+	

1

𝑎 − 𝑏
∙ 𝑎7 − 𝑏7 − −3𝑎8 − 3𝑎8 − 1 + 2𝑎 + 𝑎²	

= 5 +	
𝑎 − 𝑏 + (𝑎 + 𝑏)

(𝑎 + 𝑏)(𝑎 − 𝑏)
∙ 𝑎7 − 𝑏7 + 3𝑎8 − 3𝑎8 − 1 + 2𝑎 + 𝑎²	

= 5 +	
2𝑎

𝑎7 − 𝑏²
∙ 𝑎7 − 𝑏7 − 1 + 2𝑎 + 𝑎²	

= 5 + 	2𝑎 − 1 + 2𝑎 + 𝑎²	

= 4 + 	4𝑎 + 𝑎7	

= 	 (2 + 𝑎)²			

	

A	 B	 C	 D	

(𝑎 + 4)7	 5 + 4𝑎 +	𝑎7	 (𝑎 + 2)7	 4 + 4𝑎 +	𝑎7	

	

	

Vraag	2 Los	volgende	ongelijkheid	op.		

−6𝑥 − 12 ≥ 4𝑥 + 3	

⇔ −6𝑥 − 4𝑥 ≥ 3 + 12	

⇔ −10𝑥 ≥ 15	

⇔ 𝑥 ≤ −
15

10
	

⇔ 𝑥 ≤ −
3

2
	

A	 B	 C	 D	

𝑥 ∈ −
3

2
, +∞ 	 𝑥 ∈ −

15

2
, +∞ 	 𝑥 ∈ −∞,−

15

2
	 𝑥 ∈ −∞,−

3

2
	

	

	



Vraag	3 Los	het	volgende	stelsel	op.		

0 = 2𝑥7 − 𝑦 − 5

𝑦 = 4 + 𝑥7
	

⇔
0 = 2𝑥7 − 4 + 𝑥7 − 5

𝑦 = 4 + 𝑥7
	

⇔
0 = 2𝑥7 − 4 − 𝑥7 − 5

𝑦 = 4 + 𝑥7
	

⇔
0 = 𝑥7 − 4 − 5
𝑦 = 4 + 𝑥7

	

⇔
0 = 𝑥7 − 9
𝑦 = 4 + 𝑥7

	

⇔
𝑥7 = 9

𝑦 = 4 + 𝑥7
	

⇔
𝑥 = 3

𝑦 = 4 + 𝑥7
𝑒𝑛 ⇔

𝑥 = −3
𝑦 = 4 + 𝑥7

	

⇔
𝑥 = 3

𝑦 = 4 + 37
𝑒𝑛 ⇔

𝑥 = −3
𝑦 = 4 + (−3)7

	

⇔
𝑥 = 3

𝑦 = 4 + 9
𝑒𝑛 ⇔

𝑥 = −3
𝑦 = 4 + 9

	

⇔
𝑥 = 3
𝑦 = 13

𝑒𝑛 ⇔
𝑥 = −3
𝑦 = 13

	

A	 B	 C	 D	

𝑂𝑝𝑙	𝑉 =	
(3,13) 	

𝑂𝑝𝑙	𝑉 =	
−3,13 ; (3,13) 	

𝑂𝑝𝑙	𝑉 =	

( 3, 7) 	

𝑂𝑝𝑙	𝑉 =	

− 3, 7 ; ( 3, 7) 	

	

	 	



Vraag	4 Los	volgende	vergelijking	op.		

4𝑥1 + 3𝑥7 − 1 = 0	

𝑆𝑡𝑒𝑙	𝑥7 = 𝑡	

4𝑡7 + 3𝑡 + 1 = 0	

𝐷 = 𝑏7 − 4𝑎𝑐 = 37 − 4 ⋅ 4 ⋅ −1 = 9 + 16 = 25	

𝑡* =
−𝑏 + 𝐷

2𝑎
	𝑒𝑛	𝑡7 =

−𝑏 − 𝐷

2𝑎
	

𝑡* =
−3 + 25

2 ⋅ 4
	𝑒𝑛	𝑡7 =

−3 − 25

2 ⋅ 4
	

⇔ 𝑡* =
−3 + 5

8
	𝑒𝑛	𝑡7 =

−3 − 5

8
	

⇔ 𝑡* =
2

8
=
1

4
	𝑒𝑛	𝑡7 =

−8

8
= −1	

⇔ 𝑥7 =
1

4
	𝑒𝑛	𝑥7 ≠ 1	

⇔ 𝑥 =
1

2
	𝑒𝑛	𝑥 = −

1

2
	

A	 B	 C	 D	

𝑂𝑝𝑙	𝑉 = −
1

2
,
1

2
	 𝑂𝑝𝑙	𝑉 = 	 −1,

1

4
	 𝑂𝑝𝑙	𝑉 =

1

2
	 𝑂𝑝𝑙	𝑉 =

1

4
	

	

	

	

Vraag	5 Welke	rechte	heeft	een	

vergelijking	van	𝑦 = 𝑚𝑥 +

𝑞	waarbij	zowel	𝑚	en	𝑞	

strikt	negatief	zijn?		

	

	

A	 B	 C	 D	

𝑟𝑒𝑐ℎ𝑡𝑒	𝑎	 𝑟𝑒𝑐ℎ𝑡𝑒	𝑏	 𝑟𝑒𝑐ℎ𝑡𝑒	𝑐	 𝑟𝑒𝑐ℎ𝑡𝑒	𝑑	

	



Vraag	6 	Als	 𝑁 = 2,	waaraan	is	dan	 𝑁 𝑁	gelijk?		

𝑁 = 2	

⇔ 𝑁 = 4	

⇔ 𝑁 = 16	

⇒ 16 16 = 16 ⋅ 4 = 4 ⋅ 2 = 8	

A	 B	 C	 D	

4	 4 4	 8	 8 2	

	

	

Vraag	7 Als	 𝑥 + 𝑦 = 10		en	𝑥 + 𝑦 = 2	waaraan	is	𝑥 − 𝑦	dan	

gelijk?		

𝑥 + 𝑦 = 10	

𝑥 = 10 − y	

⇔ 𝑥 = 10 − 𝑦	𝑒𝑛	𝑥 = −10 + 𝑦	

	

10 − 𝑦 + 𝑦 = 2	𝑒𝑛 − 10 + 𝑦 + 𝑦 = 2	

⇔	/	𝑒𝑛	2𝑦 = 2 + 10	

⇔	/	𝑒𝑛	2𝑦 = 12	

⇔	/	𝑒𝑛	𝑦 = 6	

	

𝑥 + 6 = 2	

⇔ 𝑥 = −4	

	

𝑥 − 𝑦 = −4 − 6 = −10	

A	 B	 C	 D	

−10	 −4	 −2	 2	

	



Vraag	8 Als	
*

]
−

*

^
=

*

_
	waaraan	is	𝑥	dan	gelijk?		

1

𝑥
−
1

𝑏
=
1

𝑎
	

⇔
1

𝑥
=
1

𝑎
+
1

𝑏
	

⇔
1

𝑥
=

𝑏

𝑎 ⋅ 𝑏
+

𝑎

𝑏 ⋅ 𝑎
	

⇔
1

𝑥
=
𝑎 + 𝑏

𝑎 ⋅ 𝑏
	

⇔ 𝑥 =
𝑎 ⋅ 𝑏

𝑎 + 𝑏
	

A	 B	 C	 D	

𝑎 + 𝑏	 𝑏 − 𝑎

𝑎𝑏
	

1

𝑎
+
1

𝑏
	

𝑎𝑏

𝑎 + 𝑏
	

	


